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Доц. д-р Даниела Аветисян е завършила Геолого-

географски факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ с 

бакалавърска степен по География през 2010 г. и 

магистърска степен по Физизическа география и 

ландшафтна екология през 2012 г.  

През 2018 г. защитава докторска степен с дисертация 

на тема „Използване на дистанционни методи и ГИС 

при изследване на развитието и динамиката на 

деградационни процеси, водещи към опустиняване“.  

От 2013 г. до 2022 г. работи последователно като 

еколог, асистент и постдокторант в секция 

„Аерокосмическа информация“ към ИКИТ-БАН. Темата на постдокторантския и 

проект е „Приложение на дистанционни изследвания и ГИС за оценка на 

екологичната устойчивост и функциониране на избрани агроекосистеми в 

условия на променяща се околна среда“.  

От 2022 г. заема академична длъжност доцент. През същата година е избрана за 

ръководител на секцията.  

Научните интереси на доц.д-р Даниела Аветисян са свързани с приложение на 

аерокосмическата информация, дистанционните методи и компютърното 

моделиране за изследване въздействията на климатичните изменения и 

антропогенната дейност върху земните екосистеми.  

Доц. Аветисян е участвала в редица научно-изследователски проекти свързани с 

инвентаризация на природните нарушения в горите, определяне на прогнозен 

статус на екосистемните услуги в условия на променяща се природна среда, 

приложение на радарни и оптични спътникови данни за изследване на почвата, 

определяне на регулационния капацитет на ландшафтите и тяхната роля за 

предпазване от възникване на катастрофични явления, проследяване 

състоянието и динамиката на снежната покривка в условия на климатични 

изменения и др.  

Доц. Аветисян е отличена с редица награди сред които присъдената през 2021 г. 

награда за самостоятелен научен труд на млад учен в областта на природо-

математическите науки на името на проф. Лютфи Заде. През 2019 г. печели 

награда за млад учен на БАН „Професор Марин Дринов“ за постижения в научно 

направление „Астрономия, космически изследвания и технологии“.  

Даниела Аветисян има участие като автор и съавтор в над 30 научни публикации.  
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прогнозен статус на екосистемните услуги в условия на променяща се 

природна среда с използване на дистанционни методи и ГИС“. Финансираща 

институция: Програма за подпомагане на млади учени и докторанти на 

Министерство на образованието и науката на Република България – 2017 г. по 
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